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Quelle distance entre nous ?

Fiche pédagogique

Matériel

• 3 fois 6 phrases (ci-jointes), du scotch de carrossier (qui s’enlève facilement), des stylos, une 
grande salle. 

Objectifs
• Identifier les personnes ressources de son réseau.
• Avoir une réflexion sur l’impact des écrans dans les relations sociales.
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Déroulement  

1. Demander à chaque jeune de choisir un jeune 
avec qui il s’entend très bien, un autre qu’il 
connait peu (ou le moins) et un des éduca-
teurs présents.   

2. Par groupe de 3-4, les mettre sur une ligne 
et placer d’abord en face d’eux, à 3 mètres 
environ, les jeunes qu’ils connaissent bien. 
Demander à ces derniers d’avancer jusqu’au 
maximum supporté. Une fois que le jeune qui 
avance s’est fait stoppé, l’éducateur prend le 
scotch et forme un cercle par terre autour des 
2 jeunes. En faire de même avec les jeunes 
qu’ils connaissent peu puis avec l’éducateur.

3. Recommencer avec un autre groupe jusqu’à 
ce que chaque jeune ait 3 cercles différents 
devant lui.  

4. Demander à chaque jeune de placer les phrases 
ci-jointes dans les cercles (chaque phrase peut 
être présente dans chaque cercle).

Questions à poser  

• Est-ce que cela a été difficile de placer 
les phrases ?

• Certaines sont-elles plus difficiles à placer ?

• Quel cercle a le plus de phrases ?  
Pourquoi ?

• Dans votre vie, faites-vous vraiment ce que 
vous avez placé dans vos cercles en toutes 
circonstances ? Y a-t-il des endroits où 
cela n’est pas le cas (Facebook par ex.) ? 
Pourquoi ?
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J’adore rider. J’adore rider. J’adore rider.

Mon frère / ma sœur se fait 
harceler sur internet.

Mon frère / ma sœur se fait 
harceler sur internet.

Mon frère / ma sœur se fait 
harceler sur internet.

J’aimerais faire un 
apprentissage de 

cuisinier / cuisinière.

J’aimerais faire un 
apprentissage de 

cuisinier / cuisinière.

J’aimerais faire un 
apprentissage de 

cuisinier / cuisinière.

J’ai pris beaucoup de poids. J’ai pris beaucoup de poids. J’ai pris beaucoup de poids.

Mon pote / ma copine sort de 
moins en moins avec moi.

Mon pote / ma copine sort de 
moins en moins avec moi.

Mon pote / ma copine sort de 
moins en moins avec moi.

Je craque pour un / e autre, 
alors que je suis en couple.

Je craque pour un / e autre, 
alors que je suis en couple.

Je craque pour un / e autre, 
alors que je suis en couple.

J’ai eu une relation sexuelle 
sans protection.

J’ai eu une relation sexuelle 
sans protection.

J’ai eu une relation sexuelle 
sans protection.

J’ai fumé un joint hier pour la 
première fois.

J’ai fumé un joint hier pour la 
première fois.

J’ai fumé un joint hier pour la 
première fois.

Ce week-end, j’ai pas bougé 
de la maison.

Ce week-end, j’ai pas bougé 
de la maison.

Ce week-end, j’ai pas bougé 
de la maison.
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J’en ai marre de la vie. J’en ai marre de la vie. J’en ai marre de la vie.

Je me suis fait larguer. Je me suis fait larguer. Je me suis fait larguer.

Un proche est décédé. Un proche est décédé. Un proche est décédé.

J’ai réussi mon certificat. J’ai réussi mon certificat. J’ai réussi mon certificat.

Ma mère / mon père est 
alcoolique et me frappe.

Ma mère / mon père est 
alcoolique et me frappe.

Ma mère / mon père est 
alcoolique et me frappe.

Je me suis pris deux heures 
de retenue.

Je me suis pris deux heures 
de retenue.

Je me suis pris deux heures 
de retenue.

J’ai peur de l’avenir. J’ai peur de l’avenir. J’ai peur de l’avenir.

J’ai vécu un traumatisme. J’ai vécu un traumatisme. J’ai vécu un traumatisme.

J’aime une personne du 
même sexe.

J’aime une personne du 
même sexe.

J’aime une personne du 
même sexe.


